
1.Укажите страдательное 
причастие.
□ 1) причёсанная
□ 2) маячивший
□ 3) нуждающийся
□ 4) перегоревший
2. Укажите действительное 
причастие настоящего 
времени.
□ 1) передавший
□ 2) настигающий
□ 3) заимствованное
□ 4) выросшая



3.Укажите правильное объяснение 
постановки запятых или их отсутствия в 
данном предложении.

Метались в воздухе (?) подхваченные 
ветром (?) сухие листья.

□ 1) Простое предложение с 
однородными членами, запятые нужны.
□ 2) Причастный оборот стоит перед 
определяемым словом, запятые не 
нужны.
□ 3) Предложение с причастным 
оборотом, запятые нужны.
□ 4) Предложение с причастным 
оборотом, запятые не нужны.



4.От какого глагола не образуется 
действительное причастие настоящего 
времени?
□ 1) давать
□ 2) совершаться
□ 3) засмеяться
□ 4) произрастать
5. В каком причастии на месте пропуска 
пишется буква Я?
□ 1) защища..щий
□ 2) бре..щийся
□ 3) потряса..щий
□ 4) терп..щий



6.В каком причастии на месте пропуска 
пишется буква И?
□ 1) запуска..мый
□ 2) жела..мый
□ 3) слыш..мый
□ 4) привлека..мый
7.В каком причастии на месте пропуска 
пишется буква А (Я)?
□ 1) озадач..нный
□ 2) загруж..нная
□ 3) озаглавл..нный
□ 4) взлеле..нные



8.В каком ряду в обоих словах 
на месте пропуска пишется 
буква Е?
□ 1) о прошедш..м времен..
□ 2) о расплескавш..йся 
жидкост..
□ 3) на раскаливш..йся крыш..
□ 4) о строящ..мся здани..



Проверь себя!

1-1
2-2
3-2
4-3
5-4
6-3
7-4
8-3



"Н и НН в суффиксах 
страдательных причастий 

прошедшего времени и 
прилагательных, 
образованных от 

глаголов"



ВАРИТЬ (……..ВИД);   ОТГЛАГОЛЬНОЕ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ   

ВАРЁНЫЙ КАРТОФЕЛЬ
ПУТАТЬ (…….ВИД);     ОТГЛАГОЛЬНОЕ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ 

ПУТАНЫЙ ОТВЕТ

НЕВАРЁНЫЙ КАРТОФЕЛЬ
НЕПУТАНЫЙ ОТВЕТ

Отглагольные прилагательные 
не имеют приставки (кроме НЕ)



Решить(……..вид);                                          причастие
                                                                    решённая задача
Бросить(…….вид);                                    

                                                               брошенная лодка

Варить-варёный картофель(прилаг) – 
сваренный картофель(причастие) – 
вАренный в кастрюле(наличие 
зависимого слова сформировало 
причастие)



Определи, от какой части речи образовано слово

                                            От глагола?
(от глагола образуются отглагольные прилагательные и причастия)

                    Определи, есть ли:
1) на конце –ова(нный), -ева(нный), - ирова;
2) приставка, кроме «не»;
3) зависимое слово;
4) образовано от глагола совершенного вида.

Да Нет
Пиши нн, это 

причастие
Пиши н, это отглагольное 

прилагательное

1) газированный;
2) прочитанная книга;
3) сушённые в печке грибы;
4) решённый – решить (сов. вид)

1) - 
2)  некрашеный пол (нет 

приставки);
3) сушёные грибы (нет зав.сл.);
4)  жареный – жарить (несов. вид)





Сколько букв Н пишется в следующих 
словах?

 Изране…ый солдат, подкова…ая лошадь, 
реше…ая задача, краше…ый забор, 
писа…ый портрет, коше…ый луг, 
слома…ый велосипед, жаре…ая рыба, 
подметё…ый пол, плетё…ая корзина, 
рва…ая куртка, варё…ый картофель, 
топлё…ое молоко, газирова…ая вода, 
высуше…ое растение, посеребрё…ая 
тарелка



Домашнее задание

Вставить Н или НН, объяснить выбор
Освеще_ая площадка, купле_ый товар, 
ране_ый боец, краше_ая блондинка, 
перекраше_ые стены, некраше_ый пол, 
организова_ая спонсорами, рва_ая куртка, 
оторва_ый рукав, лома_ая линия, 
слома_ая игрушка, встревожа_ый 
известием, исправле_ая ошибка, реза_ая 
рана, подреза_ые  деревья.


